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As úttörő mozgalomról KONGRESSZUSI HÉTTEL ÜNNEPELÜNK !
Megyénkben jelentős eredmé­

nyei vannak az úttörő mozgalom­
nak. A csapatok élete rendszeres 
és szervezett. Erezni lehet a me­
gyei és járási szervek irányító 
munkáját. Voltak azonban olyan 
jelenségek, amikről lassan úgy 
beszéltünk, mint a mozgalom 
jobb munkáját gátló körülmé­
nyekről. Mik is voltak ezek? Leg­
előbb is a mozgalom belső életé­
nek cilaposodás,a, sematizálódása, 
a csapatvezetők helytelen kivá­
lasztása, a DISZ és az úttörő 
szervezetek igen laza kapcsolata 
és végül, de nem utolsó sorban 
a pártszervezetek és az úttörő 
mozgalom közötti hibás kapcso­
lat.

Ezek után néhány szót ezek­
ről a hibákról. Az úttörőkkel az 
összejöveteleken sokhelyt nem a 
gyermekek életkorának megfele­
lő módon foglalkoztak. Kialakult 
egy „felnőttesdi“ módszer. A lé­
nyege az volt, hogy a felnőttek 
gyűlésein tapasztalt módszereket, 
kifejezéseket igyekeztek a pajtá­
sok vérébe oltani. A törekvés gyü­
mölcse ott . mutatkozott meg, 
hogy a raj- vagy csapatgyűlése­
ken öreges, megfontolt politikai 
formulákkal körülttizdelt „hozzá­
szólások“ voltak. Amilyen mér­
tekben terjedt ez a módszer, 
olyan mértékben ölte ki a csapa­
tok * életéből a gyermekek éltét® 
elemét, a játékos részt. Játszot­
tak, de leginkább a foglalkozás 
előtt, vagy után, vagyis a tény­
leges úttörő foglalkozás hivata­
los idején kívül. Ilyen körülmé­
nyek között érthető, hogy csök­
kent a csapatok aktív tagjainak 
a szánna. Ezzel szemben bizo­
nyos,. hogy a tanulók közömbös­
sége megszűnik, ha érdekesebbé 
tesszük számukra a foglalkozáso­
kat, jobban.szóhoz engedjük jutni 
a gyermeki lélek romantikus, já­
tékos elemeit.

Nenn kevésbbé fontos a csapat- 
vezető jó kiválasztása. Az a ta­
pasztalat, hogy iskolaigazgatóink 
közül, főleg azok, akik maguk is 
néhány évvel ezelőtt mint csapat­
vezetők működtek, de rajtuk kí­
vül még jó nóhányan szívesen 
segítenek az úttörő munkában. 
Az eredmény nem marad el. So­
kan vannak azonban olyanok, 
akik az úttörők közti munkál 
szükséges rossznak tekintik. Csak 
az a fontos, hogy a csapatvezető 
funkció ne maradjon betöltetlen, 
a rátermettség másodrendű kér­
dés. Pedig aki jó pedagógus, az 
nem biztos, hogy egyben jó csa­
patvezető is. A csapatvezetői 
munka igen fontos politikai mun­
ka. Akit ezzel megbíznak, annak 
meg is kell felelnie erre a biza­
lomra. Leszögezhetjük azt is, 
hogy a csapatvezetőink megbe­
csülése eddig nem állt arányban 
a rábízott politikai munka fon­
tosságával. Nem egy olyan isko­
la van még, ahol a csapatvezetőt 
magára hagyja a tantestület a 
munkában. Sőt a már kivesző 
félben lévő zaklatásszerű társa­
dalmi munka idején még a csa­
patvezetőnek is adtak valami kü­
lön megbízatást, mondván, „vé­
gezz te is valami társadalmi 
munkát, hiszen az úttörő mun­
káért pénzt kapsz“.

Nem jobb a kép akkor sem, ha az 
ellenőrző munkát nézzük. Az is­
kolalátogatók döntő többsége

csak a saját ellenőrzési területé­
vel foglalkozik. Ritka dolog, hogy 
az ellenőr — ha nem ez a közvet­
len feladata — az úttörő munká­
ról érdeklődne.

Nem törődik kellően az úttörő 
mozgalommal a DISZ sem. A 
DISZ MB-ncl már történtek kí­
sérletek arra, hogy az úttörő- 
osztály munkáját a . DISZ egész 
munkájának szoros részévé te­
gyék. Azonban a járások és a 
községi DISZ szervek csak ak­
kor kezdenek az úttörőkkel fog­
lalkozni, amikor azok az úttörő 
mozgalomból kikerülve DISZ fia­
talokká válnak. Pártszerveze­
teinknek volt ugyan kapcsolata 
az úttörő csapatokkal, sajnos 
igen sok esetben ez a kapcsolat 
egyoldalú, formális volt. Igénybe 
vették különböző alkalmakra az 
úttörőket, pl. köszönteni, ösztön­
zésre, a, különböző társadalmi 
munkák, faültetés, vas gyűjtés 
végzésében. A pártszervezetek 
által adott segítség azonban nem 
volt rendszeres és állandó. A 
párt megbízatása nem egy eset­
ben az igazgató útján jutott el 
a csapatvezetőig. Kevés pártszer­
vezet hívta csak be az úttörő csa­
patvezetőt és számoltatta be a 
munkájáról. Rendszeres foglal­
kozások, megbeszéléseken adott 
segítő javaslatok még inkább 
éreztették volna a csapatvezető­
vel a párt segítő kezét, gondos­
kodását. Ez végső soron növelte 
volna a munkával szemben ér­
zett felelősségérzetet.

Igen sokat tehetnek pártszer­
vezeteink, ha segítenek megis­
merni és megszerettetni a szü­
lőkkel az úttörő mozgalmat. 
Igen sok szülő van még me­
gyénkben is, aki nem ismeri, 
ezért közömbös, sőt bizalmatlan 
a mozgalommal szemben. Nyír- 
mártonfalván több olyan úttörő 
van, aki szülei miatt az utcán 
sem meri viselni az úttörő nyak­
kendőt, csak kizárólag az iskolá­
ban. A szülők között igen nagy 
szükség van a párt felvilágosító 
munkájára. Az úttörő osztály a 
DISZ MB segítségével már meg­
tette azokat az intézkedéseket, 
amelyek az úttörő munka megja­
vítását célozzák. Olyan intézke­
dések ez es, amelyek nyomán fo­
kozott felelősséget érez az iskola 
igazgatója az iskolában folyó 
úttörő munkáért. Olyan intézke­
dések, amelyek nyomán a járási 
pártbizottságaink a községi párt­
szervek alaposabban megismer­
kednek az úttörő munka tartal­
mával, közvetlen és alapos segít­
séget adnak a mozgalomnak. 
Meggyőző munkát fejtenek ki fő­
leg a mozgalommal közömbös 
szülők között. A hozott intézkedé­
sek értelmében a Megyei Úttörő 
Osztály a legjobb csapatvezetők 
módszerének széleskörű megho­
nosításával, a csapatvezetőkkel 
való rendszeresebb foglalkozás­
sal kezdi meg a fokozott irányító 
munkát. Az elmondott segítség 
mellett múlhatatlanul szükséges, 
hogy az oktatási osztály és a pe­
dagógus szakszervezet egyik fon­
tos feladatának tekintse az út­
törő munkát.

Reméljük, hogy ilyen úton si­
kerül az úttörő mozgalom eddigi 
kiváló eredményeit növelni, to­
vábbfejleszteni.

Horváth. Sándor, 
az MB pol, munkatársa.

A Gépifermentáló, a Ruhagyár élenjáró szalagjai, is csatlakoztak 
a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak kezdeményezéséhez

Nagy ünnepre: a pártkongresz- 
szus köszöntésére készül az or­
szág dolgozó népe. Üzemeinkben, 
vállalatainknál fokozódik a mun­
ka lendülete. Minden részleg, 
minden brigád és minden dolgo­
zó következetesen küzd a május 
24 tiszteletére tett fogadalmak 
valóraváltásáért, a második ne­
gyedévi terv túlszárnyalásáért. 
Uj, hatalmas lendítőerőt ad c 
munkához a Ganz Vagon- és 
Gépgyár kezdeményezése, hogy 
üzemeink, vállalataink kongresz- 
szusi héttel köszöntik május 24 
nagy ünnepét.

A megyében a Járóműjavító 
után a Gépifermentáló, a Ruha­
gyár élenjáró szalagjai is csatla­
koztak ehhez a kezdeményezés­
hez. Több más üzemben pedig lá­
zas előkészületek folynak a kon­
gresszusi hét jó megszervezé­
séért, újabb sikereik és győzelmek 
eléréséért.

A GÉPIFERmiö
dolgozói a népnevelőkkel párt­
csoport, illetve összevont érte­
kezleten beszélték meg a csatla­
kozás feltételeit. Egyhangúlag el­
határozták, hogy május 17-től 
kongresszusi hetet indítanak, így 
köszöntik népünk legjobbjainak 
értekezletét — a pártkongresz- 
szust. A kongresszusi hét alatt 
az üzem teljesíti májusi pótfel­

ajánlását, ami értékben 103.200 
forintot jelent. A felajánlás tel­
jesítésével — az első negyedév 
eredményeit is figyelembevéve 
— a Gépifermentáló 3,404.810 fo­
rint értékű terven felüli munkát 
végez el, ami kiváló teljesítmény­
nek számít a megyei üzemek ver­
senyében.

A kongresszusi héten az üzem 
kommunistái új termelési sike­
rek elérése mellett, a pártmunka

színvonalának további tökéletesí­
tésére is törekszenek. Javítják a 
vezetés és a dolgozók közti kap­
csolatot, „lemorzsolódás“ nélkül, 
ünnepélyes keretek között fejezik 
be a szemináriumokat. Mindez a 
gazdasági és politikai fellendülés 
további lehetőségét biztosítja az 
üzemnek, a verseny továbbfej­
lesztését szüntelen tökéletesíté­
séért folyó küzdelemben.

A RUHAGYÁR
élenjáró szalagjai ugyancsak ma­
gukévá tették a Ganz vagon- és 
gépgyáriak kezdeményezését. 
Ivanov Lajos művezető javasla­
tára párosversenyre léptek a 
részlegek. A 18-as szalag dolgo­
zói vállalták, hogy a kongresz- 
szusi műszakban 125 százalékot 
teljesítenek, 99.9 százalékos mi­
nőség mellett. A hármas, négyes, 
tízes és a hetes szalag dolgozói 
teljesítményük 5—5 százalékos 
emelését vállalták, szintén kifo­
gástalan minőség mellett.

Az egyéni vállalások közül ki­
emelkedik Balogh Gyuláé,,, La­
katos Ferencé és Végh Józsefé, 
akik a kongresszusi hét alatt 200 
százalékot teljesítenek. Salamon 
Erzsébet gépész, kiváló ifjúmun­
kás, Szabó Irma, Csapiár János­
áé ugyancsak 180, illetve 18.1 szá­
zalékos teljesítmény elérését vál­
lalták, a kongresszusi héten.

A fizikai dolgozók kezdemé­
nyezése a műszakiakat is magá­
val ragadta. A műszaki dolgozók 
bizottságot alakítottak, amely a 
kongresszusi hétre biztosítja a 
legjobb műszaki feltételeket. A 
szervezésben s az előkészítésben 
élenjárnak Gyöngy János fő- 
technikus, Lénárt Antal fődiszpc- 
cser, Pozsgai Boldizsár MEO ve­
zető, a gyár műszaki igazgatósá­
gának vezetésével.

A további üzemek, mint. már 
jeleztük, a kongresszusi hét ered­
ményes és méltó megszervezésé­
re megtették az első lépéseket. 
Az Orvosi Műszergyárban pél­
dául ma a pártcsoport bizalmiak, 
holnap a népnevelői, szombaton 
pedig összevont aktivaértekezlc- 
ten beszélik meg a csatlakozás 
feltételeit. Hasonló előkészületek 
folynak a Dohánygyárban, s a 
megye sok más üzemében.

Adósságunk törlesztésével,
,,kongresszusi héttel“ köszöntjük az MDP 

III* kongresszusát
A Debreceni Textilművek 1954 

első negyedévi tervét részben 
áramkorlátozások, részben pedig 
fonalhiány miatt nem tudta tel­
jesíteni. Annak ellenére, hogy az 
üzem dolgozóinak lelkes munká­
ja nyomán március havi tervün­
ket túlteljesítettük, de mégis az 
első negyedévről 77.000 forint 
értékű áru gyártásával marad­
tunk adósok népgazdaságunknak.

A II. negyedévi terv teljesítését 
azzal a céllal kezdtük meg, hogy 
múlt negyedévi lemaradásunkat 
legkésőbb június 30-ig pótolni 
fogjuk. Az üzem dolgozói ezzel a 
határidővel nem elégedtek meg, 
hanem vállalták, hogy a III. 
pártkongresszus napjáig 50 szá­
zalékát törlesztik adósságuknak. 
Nap mint nap egyre nagyobb

lelkesedéssel fogtak hozzá a mun­
kához. Egyre jobban fokozták a 
versenylendületet, ami meg is 
hozta a várva-várt eredményt. 
Április havi tervünket 106.1 szá­
zalékra teljesítettük, vagyis az 
elmaradásunkat — a 77.000 forint 
értékű árut — behoztuk. Nem 
volt könnyű feladat, de üzemünk 
dolgozói ezzel bizonyították be, 
hogy szeretik a pártot, amely ve­
zeti, neveli őket. Minden igye­
kezetükkel azon voltak, hogy 
munkájuk legjavát adják. Tutol- 
min Konstantin művezető, Feke­
te Mihályné, Rásó Béláné, Kato­
na Mihály tervüket állandóan 
túlteljesítették.

A verseny tüze magával ra­
gadta a szövőmestereket is, akik 
a felajánlásként vállalt négy hasz­

nálaton kívüli szövőgépet határ­
idő előtt a termelés szolgálatába 
állítottak. Nyolc-tíz gépes szö­
vőink is megállták helyüket. 
Nagyszerű eredményekről adtak 
számot többek között Boros Jó- 
zsefné, Tömösvári Gézáné, Nyit- 
rai Mária. Matika Anna.

A Textilművek dolgozói újabb 
eredmények elérésére töreksze­
nek. A Ganz Vagon- és Gépgyár 
dolgozóinak kezdeményezésére 
„kongresszusi hetet“ tartunk. 
Megfogadjuk, hogy ezen a ’héten 
az eddiginél sokkal jobb minősé­
gű árut gyártunk, hogy ml is 
méltóképpen köszönthessük nagy 
pártunk kongresszusát.

Kiss Sándorná 
Textilművek igazgatója;

A 3.000 tonnás vonatok továbbításának
élharcosai

A téli időjárás arra kényszerí­
tette a vasutat, hogy vonatkorlá­
tozásokat rendeljen el, ami miatt 
Debrecenben több mint 60.000 
tonna elszállítatlan árumennyi­
ség maradt vissza. Túlnyomó­
vészt mezőgazdasági gépek. Az 
állomás dolgozói tudják, hogy 
milyen nagy feladat vár rájuk. 
Éppen ezért ígéretet tettek, hogy 
a III. pártkongresszus napjáig a 
visszamaradt árumennyiséget
rendeltetési helyre szállítják. Eb­

ben a munkában példamutató 
munkát végeznek a DISZ fiata­
lok, akik a túl súlyos vonatokkal 
a rendes érkezési idő helyett 70— 
80 perccel korábban érkeztek 
meg.

A továbbított 3000 tonnás vo­
natok vezetői között találhatjuk 
Szabó József, Pál László vonat- 
vezetőket, valamint a brigád tag­
jait, akik a szovjet módszerek el­
sajátítása szerint közlekedtetik 
vonaljukat. A Debrecen Állomás

dolgozói által elért eredmények­
nek fényes bizonyítéka az április 
hónapban megtartott termelési 
értekezlet, ahol 205 dolgozó nyer­
te cl a sztahanovista címet. Deb­
recen Állomás dolgozói április­
ban elért eredményüket tovább 
fokozzák és idejében a rendelte­
tés helyére szállítják a feladott 
árumennyiségeket,

Molnár Miklós
Debrecen Állomás DISZ titkára
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Csou En-laj beszéde a genfi értekezleten 
az indokínai béke helyreállításáról

Genf (MTI). Csou En-laj, a Ki­
hal Népköztársaság külügymi­
nisztere a genfi értekezlet szerda 
délutáni ülésén beszédet mon­
dott;

A genfi külügyminiszteri érte­
kezlet. megkezdte az indokínai 
béke helyreállítása kérdésének 
tárgyalását. Fontos feladat áll 
előttünk, az, hogy elérjük az el­
lenségeskedések megszüntetései 
és helyreállítsuk a békét Indo­
kínában az indokínai népek nem­
zeti jogainak elismerése alapján.

— Mi szükséges ahhoz, hogy 
az indokínai népek nemzeti jogait 
elismerjék? Az szükséges, hogy 
elismerjék Vietnam, Khmer és 
Patet Lao népeinek teljes jogát 
a nemzeti függetlenségre, a nem­
zeti egységre és a demokratikus 
szabadságokra, arra. hogy béké­
ben élhessenek hazájukban — 
mondotta beszéde elején, majd 
hangsúlyozta, hogy az indokínai 
háború gyarmati háború, amelyet 
a francia gyarmatosítók robban­
tottak ki avégett, hogy újra rab­
szolgasorba taszítsák az indokínai 
népeket. Ezzel szemben az az el­
lenállási harc, amelyet az indo­
kínai népek folytatnak, igazsá­
gos háború a gyarmati agresszió 
ellen és a nemzeti függetlenség 
védelmében.

— Az indokínai népek békesze­
rető népek. A Vietnami Demo­
kratikus Köztársaság a háború 
elejétől kezdve ismételten javas­
latot tett a francia kormánynak, 
hogy az indokínai kérdést békés 
tárgyalások útján oldják meg. A 
francia uralkodó körök háborús 
klikkjei azonban nem voltak haj­
landók abbahagyni lejáratott 
gyarmati politikájukat.

— Nem lehet kétséges, hogy a 
francia nép széles tömegei az 
indokínai háború megszüntetésé­
ben reménykednek. Sok francia 
azt kérdezi, hogyha lehetséges 
volt megszüntetni a háborút Ko­
reában, miért nem lehet Indok! 
nában? Ha az amerikaiak Koreá­
ban elfogadták a fegyverszüne­
tet, miért nem engedik meg, hogy 
Franciaország ugyanezt tegye In­
dokínában? A kérdés lényege ab­
ban rejlik, hogy az amerikai be­
avatkozók félnek a békétől. Mi­
után arra kényszerűitek, hogy 
megszüntessék a háborút Koreá­
ban, arra törekszenek, hogy ál­
landósítsák és fokozzák a nem­
zetközi feszültséget. Evégett az 
amerikai intervenciósok az Indo­
kínában való fokozott beavatko­
zásnak és a háború kiszélesítésé­
nek politikáját folytatják.

Az amerikai beavatkozóknak az 
a törekvése, hogy az indokínai 
háborút fokozzák és kiszélesítsék, 
nemcsak Indokína meghódítását 
célozza, hanem egyúttal azt is 
hogy e területet támaszpontként 
használják fel az egész Délkelet- 
Azsia ellen irányuló agresszió 
számára.

— Az Egyesült Államok rend­
szeresen ürügyeket koholt, hogy 
katonai blokkokat szervezzen, és 
kiterjessze a háborút, azt állítva, 
mindennek csak az a célja, hogy 
„erősítse az Egyesült Államok 
nemzeti biztonságát és megvédje 
a szabad világot“. Mint mindenki 
tudja, az Egyesült Államok nem 
ázsiai állam és biztonságát nem 
fenyegeti egyetlen ázsiai állam 
sem, legkevésbbé Indokína népei, 
amelyek függetlenségükért és 
szabadságukért küzdenek. Ezzel 
szemben az Egyesült Államok a 
háború egész tartama alatt arra 
vonatkozólag készített terveket, 
hogy úgynevezett védelmi töm­
bök láncolatát hozza létre a Tá­
vol-Keleten, Dél kelet-Ázsiában, 
Közel- és Közép-Keleten. Ezek­
nek az úgynevezett védelmi töm­
böknek az a célja, hogy kiter­
jesszék Ázsiában a gyarmati há­
borút és gyarmatbirodalmat léte­
sítsenek az ázsiai népek leigázá­
sára egy maroknyi amerikai mo­
nopoltőkés érdekében;

— Hogy leplezzék a gyarmati 
háború kiterjesztésére és gyar­
mati birodalom létesítésére irá­
nyuló törekvéseiket, az Egyesült 
Államok uralkodó köreinek .bizo­
nyos elemei a legutóbbi időben 
végnélküli meséket találtak ki 
arról, hogy a Kínai Népköztársa­
ság beavatkozik az indokínai há­
borúba. Ezekkel a hazugságokkal’ 
akarják becsapni az ázsiai népe­
ket.

Meg kell állapítani, hogy az 
Egyesült Államok tevékenységé­

nek, amely ázsiai agresszív töm­
bök megszervezésére irányul, 
semmi köze sincs az ázsiai kol­
lektív biztonság fenntartásához. 
A valóság az, hogy ezt a tevé­
kenységet az ázsiai népek és a 
legtöbb ázsiai állam hátamögölt 
folytatják.

— Hogy Ázsiában fenntarthas­
suk a tartós békét és a kollektív 
biztonságot — hangsúlyozta a to­
vábbiakban Csou En-laj, az ázsiai 
államok közös erőfeszítéseire van 
szükség.

Az ázsiai népek
az indokínai béke mellett vannak

— A Kínai Népköztársaság 
kormányának az a véleménye, 
hogy az ázsiai államok tartsák 
tiszteletben egymás függetlensé­
gét és szuverenitását ahelyett, 
hogy beavatkoznának egymás bel- 
ügyeibe; a tárgyalások békés 
módszerei útján rendezzék vitás 
kérdéseiket, ahelyett, hogy erő­
szakhoz. vagy fenyegetésekhez 
folyamodnának; létesítsenek nor­
mális gazdasági és kulturális kap­
csolatokat egymás között, fej­
lesszék azokat az egyenlőség és 
a kölcsönös előnyök alapján ahe­
lyett, hogy megkülönböztetése­
ket és korlátozásokat vezetnének 
be. Csak ha ebben a szellemben 
járnak el, csupán akkor akadá­
lyozhatják meg az ázsiai államok 
azt a példátlan veszedelmet, 
amely abból szánmazlhatik, hogy 
a gyarmatosítók fel akarják hasz­
nálni az ázsiaikat az ázsiaiak el­
leni harcra. Csak ha ebben a szel 
lemben járnak el, érhetik el a 
békét és a biztonságot.

A kínai nép hosszú idő óta 
mély barátságban él Indokína né­
peivel.

Ezek a baráti kapcsolatok 
fejlődnek. A Kínai Népköztársa­
ság kormányának és a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság kor 
mányának az a- közös törekvése, 
hogy kölcsönösen tiszteletben 
tartsák egymás függetlenségét 
és szuverenitását, ne avatkozza­
nak be egymás belügyeibe és biz­
tosítsák Ázsia és a világ békéjét.

— Nemcsak a kínai nép, hanem 
más ázsiai népek is az indokínai 
kérdés békés rendezése mellett 
vannak.

— Európa és a többi földrész 
népei nem kevésbbé kívánják az 
indokínai háború befejezését, 
mint az ázsiai népek. Sőt mi több, 
még az amerikai államférfiak 
közül sincs mindenki amellett, 
hogy katonai kalandokba bocsát­
kozzanak Indokínában, vagy Dél- 
kelet-Azsiában.

— Külön kell szólni a Szovjet­
unió békepolitikájáról. A Szov­
jetunió kormánya és a szovjet 
nép a háború egész ideje alatt 
követelte az indokínai kérdés bé­
kés rendezését és a különböző 
nemzetközi értekezleteken követ­
kezetesen síkraszállt az indokínai 
népek nemzeti jogaiért;

Csou En-laj ezután ismertette 
a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság 1945 szeptember 2-án 
kelt függetlenségi nyilatkozatát, 
majd így folytatta:

— A Kínai Népköztársaság kül­
döttsége reméli, hogy ez az érte­
kezlet nagyon komolyan megvizs­
gálja majd azt a nyilatkozatot és 
azokat a javaslatokat, amelyeket a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság nevében Fám Van Dong, a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság küldöttségének vezetője tett az 
indokínai béke helyreállítására és 
a nemzeti függetlenség, a nemzed 
egység és a demokratikus szabad­
ságjogok biztosítására, Vietnam, 
Khmer és Patet Lao részére. A 
kínai küldöttség véleménye szerint 
e javaslatok megnyitották az utat 
az indokínai kérdés békés rende­
zése felé.

— A Kínai Népköztársaság kül­
döttsége teljes mértékben támo­
gatja Fám Van Dongnak, a Vietna­

mi Demokratikus Köztársasg kül 
döltsége vezetőjének nyilatkozatát 
és javaslatait és az )ri a vélemé­
nyen van, hogy ezek a javaslatok 
megteremtik az alapot at értekez­
el számára, hogy megtárgyalja 

az indokínai háború megszün.etc, 
sének é-> az indokínai béke helyre 
állításának kérdését és hogy erre 
vonatkozóan megfelelő határozato­
kat hozzon.

— A mi véleményünk szerint 
ezek a javaslatok megfelelnek az 
indokínai népeik békére, független­
ségre, egységre és demokráciára 
irányuló kívánságainak, megfelel­
nek a béke érdekeinek, a francia 
nép és a világ minden nemzete 
számára.

★
A „Journal de Geneve’’ jelentese 

szerint az Indokínával kapcsolatos 
vitában még öl számottevő felszó 
i a last várnak e napokban mégpe 
dig Molotov, Csou F.n-laj, leden 
Bedell-Smith és Bao Daj-íéle Viel 
narrt képviselőjének érdemleges 
hozzászólását a Vietnami Demo 
kratikus Köztársaság javaslatához 
Bidault francia külügyminiszter 
valószínűleg csak a jövő hét folya 
mán fejti ki részletesen a franci 
küldöttség álláspontját a demokra 
tikus Vietnam javaslataival kap 
csolatban.

Miért késik a vásárlási 
és értékesítési könyvek kiosztása

A földművesszövetkezetek' sok­
ezer főnyi tagsága már idén fo­
kozott mértékben érdekeltté ■ vá­
lik a szövetkezeti kereskedelem­
ben. A SZÖVOSZ vezetőségének 
határozata kimondja, hogy azok 
„ szövetkezetek, amelyek jöve­
delmezően gazdálkodnak, a tiszta 
felesleg legalább 20 százalékából 
tagjaiknak vásárlási és értékesí­
tési visszatérítést kötelesek fizet­
ni. A kifizetésre kerülő vissza­
térítés összege azonban nem ha­
haladhatja meg _ (a befizetett 
részjegyek után járó 15 százai 
kos részesedésen kívül), a tiszta 
feleslegnek a tagok között ki­
osztható részét. A visszatérítés 
összege tehát a jövedelmező gaz­
dálkodástól függ.

A megye földművesszövetke­
zeti tagsága az év elején megtar­
tott tag- és közgyűléseken meg­
tárgyalta a SZÖVOSZ határoza­
tát. ' Csupán azzal nem _ értett 

;yet, hogy a vásárlási és érté­
kesítési könyvecskékbe csak a 
20 forintot meghaladó összegeket 
lehet bejegyezni. A SZÖVOSZ 
III. országos küldöttgyűlése vé­
gül is a bejegyezhető összeget 10 
forinttól állapította meg. A hatá 
rozat szerint bejegyzik azokat az 
összegeket is, amelyek a tagok 
felesleges termékeinek a szövet 
kezeteknél történő értékesítéséből 
származnak.

A visszatérítés és a befizetett 
részjegyek arányában történő ré­
szesedés nagyban növeli a tag 
ság anyagi érdekeltségét és előse­
gíti a földművesszövetkezetek 
gazdaságos működését is. Ezért 
helyeselték a tagok azt a határo­
zatot, amely kimondja, hogy min­
denkit, aki részjegyét rendezte 
cl kell látni vásárlási és értéke 
sítési könyvecskével. A határidőt 
március hónapra tűzte ki az or­
szágos küldöttgyűlés.

Már májusban vagyunk és 
mégis azt lehet tapasztalni, hogy 
sok földművesszövetkezetnél még

a fiókokban hevernek a köny­
vecskék. Kábán például még 
csak a vezetőik kapták meg. A ko- 
mádi földművesszövetkezetnél 
több mint ezer könyvecskéből 
alig osztottak még ki kétszázat. 
A magyarhomorogi szövetkezeti 
tagokna-k még egyáltalán nem 
adtak visszatérítési könyvet. De­
recskén is alig néhányat osztot­
tak ki.

A felelősség mindenekelőtt az 
ügyvezetőket terheli ezért. A ta­
gok naponta érdeklődnek a 
könyvecskék iránt. Ha ez nem 
elég, követeljék. Mert a hasonló 
hanyagság a szövetkezeti demo­
krácia megsértését, a tagok jo­
gainak a< semmibevevését jelenti,

A szövetkezetek vezetői ne elé­
gedjenek meg azzal, hogy egy- 
szer-kétszer kidoboltatják a vá­
sárlási könyvecskék kiosztását. 
Vegyék figyelembe, hogy meg­
kezdődött a munkaidő, a dolgozó 
parasztok egész nap kint dolgoz­
nak a határban. Látogassák meg 
személyesen a munkahelyen, 
vagy a lakásukon azokat, akik 
kötelességüknek tekintették a 
részjegyek értékének befizetését. 
A szövetkezeti boltkezelők pedig 
— az élelmiszer cikkek árán kí­
vül — minden 10 forinton felüli 
vásárlást írjanak be a könyvecs­
kékbe,

Benke Sándor 
MÉSZÖV tömegszervezeti 

előadó.

Az Egyesült Allamokvnít 
százhatvanegy egész héttized 

millió lakosa van
Washington (AND). Az Ameri­

kai Egyesült Államok Statisztikai 
Hivatalának adatai szerint ez év 
április elsején az Egyesült Álla­
mokban százhatvanegy egész hét­
tized millió lakost számoltak össze.

A VÁLLAS/ÁHASUMH01
cA Z ÁLTALÁNOS iskola 

VIII. osztályát végző növendé­
kek legnagyobb gondja jól el­
dönteni a pályaválasztást. A 
pályaválasztás nem kis dolog.. 
Nagy mértékben függ tőle az 
ember jövőjének alakulása. Ép­
pen ezért kötelessége szülőnek, 
nevelőnek s minden felnőttnek, 
hogy megértő, őszinte barát­
ként támogassa az ifjú nemze­
déket a döntés meghozatalá­
ban. Ugyanis most nem könnyű 
a választás. Annyi iskola, any- 
nyi lehetőség tárul ki a fiata­
lok előtt, hogy nem volna cso­
da, ha segítség nélkül eltéved­
nének a sok lehetőség között.

Mi, általános iskolai nevelők 
nagyon helyeseljük, hogy a kö­
zépiskolába való bejutás felté­
teleit világosan leszögezték, 
megállapítva a megkívánt ren- 
düséget. Ezzel sok kuza-voná- 
nak egyszeribe vége lett, Sőt 
azt is nagyon jó kezdeménye­
zésnek tartjuk, hogy a tanulók 
felvételéről nem a VIII. osztá­
lyos vizsga eredménye alapján 
döntenek, hanem fejlődésében 
vizsgálják eredményeiket a fel­
ső tagozat osztályain végig.

Reméljük, hogy ez az új fel­
vételi rendszer biztosítja a 
hallgatók jobb minőségi össze­
tételét, amire igen nagy szük­
ség van,

szerepelnek a listán. Nagy öröm 
számunkra, hogy egy kitűnő 
rendű lányunkat küldhetjük a 
gépipari technikum finomme­
chanikai és műszeripari tago­
zatára, két nagyszerű fiú ta­
nulónkat tanítóképzőbe, s egy 
leányunkat a mezőgazdasági 
technikum állattenyésztési ta­
gozatára, hiszen ezektől a ta­
gozatoktól ok nélkül húzódoz­
nak a fiúk és lányok.

c4

Amikor én hasonló korú 
diák voltam, mint a mi nyolca-

I Cy<-Z EV ELEJE óta rendszere- •
sen foglalkoztunk tanulóinkkal 
s szüleikkel is. Ennek ellenére

dikosaink, nem nagyon kellett 
töprengenem. A szegényebbek­
nek a tanítóképző vagy a fa- 
és fémipari szakiskola, a módo­
sabbaknak a kereskedelmi és 
gimnázium kínálta magát. Eny- 
nyi volt a választék. Emlék­
szem, az én osztálytársaim kö­
zül a továbbtanulók javarésze 
a tanítóképzőbe és a kereske­
delmibe ment. S mivel az em­
ber minden nehézség nélkül 
eligazodhatott a „középiskolák 
rendszerében“ — talán ezért 
volt, hogy tőlem hivatalosan so­
ha senki nem kérdezte meg, 
melyik iskolában szeretnék to­
vábbtanulni, de még magánbe­
szélgetéseken sem került erre 
sor, ha egyáltalán folytattunk 
a tanárainkkal magánbeszélge­
tést. Most látom csak igazán 
a mi akkori magunkrahagyott- 
ságunkat, mikor a mi mostani 
tanítványaink továbbtanulásá­
val foglalkozunk!

most kevesebb tanuló jelentke­
zett továbbtanulásra, mint ta­
valy. Azt is őszintén megmond­
hatom, hogy mostani nyolcadi­
kosaink megközelítőleg sem 
tanulnak olyan szorgalmasan, 
mint a tavalyiak. Legtöbb ta­
nuló szülei gazdaságában akar­
ja a jövőjét biztosítani. Ez év­
ben csökkent a tudomány tisz­
tessége s ez nagy hiba! Annyit 
azért elértünk, hogy egyetlen 
kitűnő, jeles- és jórendű növen­
dékünk sem marad itthon. 
Mind továbbtanulásra jelentke­
zett, Véleményünk szerint 
megfontoltan, okosan, A Icö- 
zepiskoiák egész sorát látjuk a 
jelentkezési lapokon. Általános 
gimnázium, közgazdasági tech­
nikum, vegyipari-gépipari tech­
nikum, mezőgazdasági, dohány­
ipari technikum, tanítóképző

pályaválasztás ko­
molyságát azáltal biztosítottuk, 
hogy minden foglalkozási ág 
szépségét és nehézségét ismer­
tettük a gyermekeknek. De el­
mondtuk azt is, hogyan szolgál­
hatják majd választott pályá­
jukon hazánkat s milyen fel­
adatok megoldását várja tő­
lünk népünk. Az volt a célunk, 
hogy lássanak tisztán a tanu­
lók, lássák meg, mire kell fel­
készülniük. Felelőtlen Ígérgeté­
sekkel nem csalogattunk sen­
kit. Aki döntött, az okos, vi­
lágos beszédre döntött.

A jelentkezések változatos­
ságával elégedettek vagyunk. 
Sikerült elkerülnünk az egy- 
helyre való tömeges jelentke­
zést. A jelentkezéssel azonban 
még nem fejeződött be a pálya- 
választás ügye. Biztosítanunk 
kell továbbra is a tanulásban 
való jó előmenetelt, hogy a 
felvett tanulók ne váljanak 
méltatlanokká a nekik fenntar­
tott helyekre. S szülőknek, ne­
velőknek ez most a legfőbb 
gondunk!

Lőrinez József 
ált. isk. igazgató, Téglás
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A Néplap ápri 
ban terjedelmes] 
zölt arról, hogy 
gazdaság hajdúi 
sége a hajdúsza 
lag tsz-nek egéj 
get nyújt a ml 
eredmények eléj 
szép példája
együttműködésül
mat csak a teld 
zajában lehet kJ 
megvalósítani.

Ennek a naj 
nyezésnek már 
Nem marad pali 
nyi sok vállalói 
zés — hanem ej 
ban is megtalál 
szövetkezet vezl 
őszinte elismer« 
Megyeri Zsigm« 
üzemegység vezl 
vás és a vállallf 
felvették a kapd 
a munkában isi 
gyeri elvtárs n| 
segítséget, de 
is nyújt a tej 
nek. Nemcsak 
a termelőszöveti 
igaerőt is és erí 
tek a kukoricái 
melőszövetkezet I 
nyeképpen a kij 
let nagyobbik 
vetett. Az 
azonkívül még 
Iáit. Megyeri eivtj 
gyón jól, hogy 
Ionosén a növel 
van szükség. IgJ 
való is van a 
cetben. Min légi 
hóid lucerna J 
mány minőségi j 
takarítását kell j 
a termelőszövelj 
sen növekszik 
állatállománya 

Az ebesi áiiJ 
ez a segítsége id 
nehéz lenne a I 
ben mindent J 
hogy 95 tagja vj 
lagnak és száll 
tasztrális hold. 1 
132 hold. A 
mindössze négy! 
Erre a negyven! 
egész tavaszi mf 
a növényápolási 
stb. Rendkívül ] 
jut egy-egy tad 
Különösen akkd 
munka, ha az cl 
időre tömörül öf 
lás és a kaszál 
osztás a követi 
meg: cukorrépa 
szögöl, takarni 
négyszögöl, kuli 
napraforgóból sl 
tagra. És még kJ 
Its hold dohány 
megművelniük. | 

Amikor ott yj 
az eső. De mai 
is hullott az éd 
egy része a szj 
a kora délután 
két a tagról hl 
a másik akkoj 
de ott rekedi 
Nagy József ej 
zett meg, cláj 
könyvelővel ed 
*— inkább tanj 
meg arról, hog| 
az előttük álla 
aránylag kévéd 

Bizakodnak J 
ott vagy huszd 
nyfen azt. mod 
végzik a munl 
nek és későn I 
órakor a földi 
naplementéig | 
most már vidj 
munka, mert I 
juk percek al| 
tetthelyre. A 
ság örömmel 
hogy máris ij 
nyék vannak, 
nemcsak a esi 
magával, hanJ
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'Téglás

A jó segítség jó eredményeket hős
a. hajdú szénát! áOöföi. @JiLlag. tiz-ntk

A Néplap április 26-i számá­
ban terjedelmes beszámolót kö­
zölt arról, hogy az ebesi állami 
gazdaság hajdúszováti üzemegy­
sége a hajdúszováti Vörös Csil­
lag tsz-nek egész évben segítsé­
get nyújt a magasabb termes- 
eredmények elérésére. Rendéi v u 
szép példája ez a szocialista 
együttműködésnek. Ilyen mozgal­
mat csak a felszabadult nép ha­
zájában lehet kezdeményezni es 
megvalósítani.

Ennek a nagyszerű kezdeme- 
nyezésnek már foganatja is van, 
Nem marad papíron — mint any- 
nyi sok vállalás és kezdeménye­
zés — hanem ez már a valóság­
ban is megtalálható. A termelő­
szövetkezet vezetősége és tagjai 
őszinte elismeréssel beszélgetnek 
Megyeri Zsigmond elvtársról, az 
üzemegység vezetőjéről. A felhí­
vás és a vállalkozás után rögtön 
felvették a kapcsolatot és már ez 
a munkában is meglátszott. Me­
gyeri elvtárs nemcsak technikai 
segítséget, de szakmai segítséget 
is nyújt a termelőszövetkezet­
nek. Nemcsak a gépet adta oda 
a termelőszövetkezetnek, hanem 
igaerőt is és embereket is küld­
tek a kukoricavetéshez. A ter­
melőszövetkezet ennek eredmé­
nyeképpen a kukorica vetésterü­
let nagyobbik felén négyzetesen 
vetett. Az állami gazdaság 
azonkívül még sok mindent vál­
lalt. Megyeri elvtárs tudja azt na­
gyon jól, hogy a segítségre kü­
lönösen a növényápolás idején 
van szükség. Igen sok kaszálni- 
való is van a termelőszövetke­
zetben. Mintegy 99 katasztrális 
hold lucerna és egyéb takar­
mány minőségi kaszálását és be­
takarítását kelt biztosítani, mert 
a termelőszövetkezetnek jelentő­
sen növekszik és szaporodik az 
állatállománya is.

Az ebesi állami gazdaságnak 
ez a segítsége igen jelentős, mert 
nehéz lenne a tagságnak idejé­
ben mindent elvégezni. Igaz, 
hogy 95 tagja van a Vörös Csil­
lagnak és szántóföldje 640 ka­
tasztrális hold. Ebből csak kapás 
182 hold. A növénytermelők 
mindössze negyvenhatan vannak. 
Erre a negyvenhat tagra várt az 
egész tavaszi munka és vár még 
a növényápolás, kaszálás, aratás, 
stb. Rendkívül nagy darab föld 
jut egy-egy tagra megművelésre. 
Különösen akkor lesz szoros a 
munka, ha az esős idő miatt egy- 
időre tömörül össze a növényápo­
lás és a kaszálás. A területfel­
osztás a következőképpen oszlik 
meg: cukorrépából 1100 négy­
szögöl, takarmányrépából 700 
négyszögöl, kukoricából 3600 öl, 
napraforgóból 800 öl jut egy-egy 
tagra. És még külön 10 katasztrá­
lis hold dohányt közösen kell 
megművelniük.

Amikor ott voltam, éppen esett 
az eső. De már előtte napokkal 
is hullott az érettje és a tagság 
egy része s székházba jött össze 
a kora déiutáni órákban. Egyi­
ket a tagról hajtotta be az idő, 
a másik akkor akart kimenni, 
de ott rekedt. Az elnök, G. 
Nagy József elvtárs akkor érke­
zett meg, elázva a járástól a 
könyvelővel együtt. Beszélgetés 
•— inkább tanácskozás — indult 
meg arról, hogyan is oldják meg 
az előttük álló nagy munkát az 
aránylag kevés taggal.

Bizakodnak a tagok. — Voltak 
ott vagy húszán — s valamen­
nyien azt mondták, hogy ők el­
végzik a munkát. Korán kezde­
nek és későn végeznek. Már 5 
órakor a földeken vannak és 
naplementéig dolgoznak. Persze, 
most már vidámabban megy a 
munka, mert a nagy teherkocsi­
juk percek alatt" kivepiti őket a 
tetthelyre. A vezetőség és a tag­
ság örömmel számolt be arról, 
hogy máris komoly teljesítmé­
nyek vannak. A tagság egy része 
nemcsak a család tagjait viszi 
magával, hanem a sógort, a

szomszédot is meghívja segíteni eredménye. De ő maga is legelő-
a répasaraboláshoz. Lőrincz Mag­
da, Nagy Ferencné már elvégez­
ték területükön a munkát és át­
álltak egy másik parcellába, 
amelyiknek a. gazdája még ve­
téssel foglalatoskodik. Nagy Sán­
dor két részt vállalt magára. 
Nagy Sándorné nem is tag és az 
előbb felsorolt területek egy tag­
ra eső felerészét vállalta, és már 
javában dolgozik is. Kiss Aronné 
sem tag és az elmúlt héten már 
harmadmagával kapált.

Magukban bíznak főképpen. 
Hiszen , a munkairam, amivel 
kezdték a tavaszt, ezt igazolja. 
Tudják ők maguk is nagyon jól, 
hogy az elmúlt években nem nagy 
dicsőséget arattak. Alig tudtak 
ötről a hatra menni. A tsz most 
nem olyan régen új tagokkal is 
erősödött. Néhány hete jött ha­
za egyik budapesti üzemből Kan­
di József és már ott dolgozik köz­
tük. Fazekas Sándor és Tóth Ka­
talin május 1-én lelt tagja a Vö­
rös Csillagnak. Február hónap­
ban kérte visszavételét Vass Sán­
dor, Lajos fiával együtt, akik az 
őszön úgy léptek ki, hogy soha 
többé nem térnek vissza. Vass 
Sándorék is csak jobban érzik 
magukat a kollektívában és ve­
lük együtt harminc új taggal 
gyarapodott ebben az évben a 
termelőszövetkezet.

Bogár Károly elvtárs régi ki­
próbált öreg harcosa a pártnak 
és egyik alapító tagja a Vörös 
Csillag termelőszövetkezetnek. 
Most ő a növénytermesztő brigád 
vezetője. De nemcsak vezetője 
a brigádnak, hanem lelkesítője 
is ennek a most összekovácsoló- 
dott kollektívának. Kellemes, jó- 
kedélyű ember Bogár elvtárs és 
az egyik szószólója annak, hogy 
a becsületes munkának van csak

szőr jelenik meg az indulásnál és 
legutoljára hagyja el a munkát. 
Bogár elvtárs egyik legjobb hí­
ve annak, hogy a Vörös Csillag 
Hajdúszoválon mindjobban az 
elsők közé kerüljön. A múlt hé­
ten a járás, termelőszövetkezetei­
nek versenyében a negyedik 
helyre kerültek. Az elmúlt évben 
ezt maguk sem hitték volna. Eh­
hez az eredményhez már hozzá­
járult az a segítség is, amit az 
állami gazdaság adott. De első­
sorban a tagság nagyobb felelős­
ségérzete, a nagyobb termésered­
ményekre való törekvése.

A hajdúszováti Vörös Csillag 
ebben az évben el akarja foglal­
ni a termelőszövetkezetekhez 
méltó helyét a járásban és a 
megyében egyaránt. Az Uj Ke­
nyér tsz-szel léptek párósver- 
senyre erre az évre. A Vörös 
Csillag tagsága ezt a versenyt 
komolyan gondolja. Már az ál­
lammal szembeni kötelességük­
nek is példamutatóan eleget let­
tek. Baromfi-, tojás-, sertés- és 
vágómaifiabeadásukat már .fél­
évre teljesítették. Minden hónap­
ban több tejet adnak be, mint 
amennyi a kötelezettség. Jól 
megy a munka is. Az ilyen lel­
kes munkához és mozgalomhoz 
csak köszöntőt lehet mondani és 
még annyit, hogy továbbra szé­
lesedjék a patronálok és a közöt­
tük lévő barátság és nagy ter­
méseredményeket érjenek el.

Üdvözöljük mi is a tsz tagság­
gal együtt Megyeri Zsigmond 
elvtársat, aki nemcsak a saját 
területéért érzi felelősségét, ha­
nem ezen túl segítséget nyújt a 
mesgyeszomszédos termelőszövet­
kezetnek is.

FÁBIÁN SÁNDOR

Rendben lesz a Hnrlobágy szénája?
A langyos májusi esők bősége­

sen áztatják a Hortobágy fülen" 
gerét. Igen jó kaszálásra van ki­
látás és ez különös nyomatékkai 
hívja fel a figyelmet arra, hogy 
idejében tegyünk meg minden in­
tézkedést a Hortobágy nagy kin­
csének, a szénatermésnek gon" 
dós betakarítására.

Az elmúlt esztendő tanulságát 
vonjuk le. Nem szabad annak 
előfordulni, hogy többezer liold- 
nyi területről ne takarítsák be a 
szénatermést. Tavaly a hortobá­
gyi állami gazdaságok területén 
sok-sok ezer mázsa széna ment 
veszendőbe, mert saját erőből 
kaszáltatni, betakarítani nem tud­
ták, idejében részibe kiadni pedig 
sem termelőszövetkezeteknek, sem 
magánosoknak nem adták és így 
lábán vénült le a nagyértékű 
széna.

Fontos teendőnk tehát, hogy 
ebben az esztendőben már jó- 
elöre gondoskodás történjék ar­
ról, hogy a Hortobágy fú'termését 
gondosan betakarítsák. A borsósi

állami gazdaság igazgatója, 
Sebők Ernő már elkészítette a 
tervet, hogy a maga területén, 
több mint 7000 holdon, hogyan 
szervezze meg a kaszáltatást, a 
betakarítást. Tíz darab rendsodró 
gépet hozlak már rendbe, rend' 
összetoló gépet is szerkesztettek 
egy újítás alkalmazásával. Egy­
szerre egy nagy szénásszekérre 
való szénát hord össze ez a gép.

A kaszálógépek és a kézikaszá­
sok igénybevételével lekaszálhatő 
területek nagyságát is felmérték 
és ahol már saját erőből nem 
futja, ott részes kaszálást bizto­
sítanak idejében.

Ez a helyes eljárás. Nem akkor 
kapkodni, amikor már késő. 
pusztul, vénül a fű, nagy kárára 
a nemzetgazdaságnak.

Sebők Ernő igazgató előrenéző 
ember, a többi hortobágyi gazda­
ság vezetője kövesse az ő példá­
ját, mert csak akkor mondhatjuk, 
hogy ez évben már rendben lesz 
a Hortobágy szénája. B M.

Május 23-tól kezdődik a nyári időszámítás
A minisztertanács határozata értelmében 1954 május 23-tól 

1954 október 3-ig terjedő időszakra be kell vezetni a nyári időszá­
mítást. 1954 május 23-án 0 órakor az órákat egy órára kell előre- 
igazílani, 1954 október 2-án 24 órakor pedig az órákat 23 órára 
kell visszaigazítani. (MTI)

Gólyakereles traklorok a ronyápoláslw, 
fii lánctalpas a rizsieken

Az ország egyik legnagyobb 
gépállomásán: a debvecenin sok 
jó kiváló teljesítménnyel készül­
nek a dolgozók a párt III. kon­
gresszusára. Erdős József brigád­
ja például 646 normálholdnak 
megfelelő munkával 104 száza­
lékra teljesítette tavaszi tervét. 
Erdős Lajos azt vállalta, hogy a 
kongresszus tiszteletére tavaszi 
tervelőirányzatának 77 százalékát 
végzi el. 231 normálholddal 300.8 
százalékos eredményt ért el.

A napokban egy új szovjet 
lánctalpas traktor érkezett a gép­
állomásra. Veres György gond­
jaira bízták, jutalmul eddigi jó 
munkájáért. Határtalan volt az 
öröme. Mindjárt útbaindult Bal­
mazújvárosra, hogy segítsen a 
rizsföldek szántásában a Lenin 
termelőszövetkezetnek.

A gépállomás tavaszi tervének 
teljesítésében nem valami jó 
eredményt ért el. Hozzájárult eh­
hez a sok jó mellett egyes ha­
nyag traktorosok rossz munkája

területj, adottsága meg lett volna 
— csupán 38.5 százalékát teljesí­
tette tavaszi tervének. Deák 
László — mert nem indult a 
gépje — szándékosan összetörte 
a szíj keréktárcsát. Bírósági eljá­
rást indítanak ellene.

A gépállomás vezetői és a dol­
gozók zöme azon fáradoznak, hogy 
a tervteljesítés eredményét meg­
javítsák. Nagyszerű alkalom erre 
a növényápolás. Háromezerkét- 
száz hold növényápolási munká­
ra kötöttek szerződést. Tizenhat 
sorművelő kultivátor vár a nagy 
„bevetésre“. Ehhez öt növény- 
ápolásra alkalmas erőgép van. 
Tizenegy munkagépen pedig úgy­
nevezett gólyakerekeket szerel­
nek és így teszik alkalmassá nö­
vényápolásra. A gépállomás azon­
ban nemcsak a termelőszövetke­
zeteknek, hanem az egyénileg 
gazdálkodóknak is segítségére 
van a termelés fokozásában. 637 
egyéni termelővel kötöttek szer­
ződést különböző munkák elvég-

is. Kiss Zoltán például — bár a zésére.

, 1 bábjátéknak soha nem 
voltam valami nagy barátja. 
Tiszteltem a lelkes, rajongó báb­
játékosokat, mint ahogy tisztelem 
mindazokat, akik szívvel, szere­
tettel végzik azt, amit csinálnak.

melyben a színészi modorosságom 
kát figurázzák ki a kis bábszerep- 
lök. Hány színész ismerhet ma­
gára és húzhatja kényszeredetten 
a nyakát. Mennyire találó bírálat 
sok „Réz Győző“-szerű karnagy 

Nem, dehogy gondoltam, hogy mégsem unalmas. Az anyai sze- ^ Kandur/airt tanítók“ kő-
---------- — —■s— retet áradó melege sugárzik n • ' ”

Stefii és Hűmnek 
SZÍNHÁZA

................ , ilyen nagyszerű, talán egy égés:
Megertem azonban nem tudta életre szótó élményben lesz re- színpadról, hatalmába keríti rusa.

íróink, művészeink számáranézőteret. Egy másik jelenetben 
kis óvodáslány szerepel. A gyér- inborn nemcsak az egyes sza-

elso perctől, at első meki báj> a gyermeki naivság e°esz eloadásegyüttvéve bírálat lehet. Az írói,

őket. Magamban, titkon nem tar­
tottam eléggé komoly, egyenran­
gú művészetnek a bábjátszást,
lehet azért, mert Obrazcovnak is . -n nlnn-n plhíívölő sűrítése ez hooilcsak a hírét hallottam, látni nem szerves eletet sugárzó babfigu V önfeledten tapsol per- a művészi egyénítés, jellemzés
lúitam, megjelenésűtől kezdve hatalmam a közönség önje Learen tapsol pe, példáját adják ezek a kis

Előítéletektől terhesen ültem kerített, lenyűgözött ez a cső a- ce ,ig. bábfigurák. Minden egyes kis
“KÄS. «*»'« Esy*nagy erény. ^ *S3SJTLJS%*mSi

nem lesz túl hosszú - így gon- magam": látott ™a»al,jzinte ajjgyMesncK hogyha legjsz- _ M „ színpadon.
daliam - a Sküpa Csehszlovák gyermekes áhítattal figyelem a tább, legnagyobb emu.rí «««»*«- És külön tanuiságot ad az elő-
Allami Bábegyüttes Spejbl és bábszínpad boveru fantaziaval tolmácsa, kifejezője. Az emberi a(Ms készeinknek. A kollektív
I-Iurvinek színházának vendégjá- megalkotott gazdag világát. Ke- szivek rejtekebetudnak: l p alkotómunka, a tökéletes össz-

a nézőtér nagy gyér- kodm a kis babfigurak, hogy ot kang szerVezettség nagyerejű
— atla- maradjanak, elkísérjék a nézőt

resem
megseregével együtt — a; tanulságát. A legtökéletesebb

tékát.
A nézőtér zsúfolásig megtelt.

Mennyi érdeklődő. Vájjon nem 
csalódnak-e? Szorongva ü'ttem.
A népszerűsítésben nekem is 
volt szerepem. Sok szépet és jót 
előlegeztem csupán a hírek alap­
ján.

Önbizalmam azonban gyorsan 
visszatért, sőt túlságosan is visz- 
szálért és amikor az előadás szü­
netében egyik ismerősöm az elra­
gadtatás hangján szólt hozzám:

„Csodálatos, gyönyörű!“ — kö­
zönyt színlelve, természetes han 
gon válaszoltam:

Mn’ülvhnT ner^köz-l sem csupán a színpadon, i-araszi- ven jmom művészet - bármilyen is legyen
■ÜZm el üZntermészetes egy- anya gyermekét dajkalja. Ringat- nyen ostorozza az emberi es mu- kifejezési forma _ ánt
s-eSoel tZgo" al el ja a bölcsőt és inekei Egyetlen veszt hibákat. Nevetés, joizu ka- ^ Meg„ü a szivek húrjaii>
adás mióban csodálatos volt és mgy mozdulata nincs, énekesem cagas göndörödik a nézőtérén és rezegteti sokáig, hogy az cmléu
szinte forradalmi úton változtatta váUozatos Egyetlen dallam is- egy-egy paródia, vagy szatíra kezes erejével igazabb, nem<
meg bennem a bábjátszásról al- négyszer-ötször. Nem után. Mennyire talaló, mennyire sebb éledre tanítson...
kötött minden eddigi véleménye- " Lnlcel, A jelenet kifejező például az a jelenet, OBERSOVSMTY GYULA

- 1 - —J ff ’ v fj v *— * ,/ fJ . , J Lt' ('Lt bö U1 l_y (4 b • —L i c yy L V—Z (Vb l/V bCŰ v —— V
gosnál nagyobb figurák mögött az élet útjaira, igaz emberségre szinkronml vetekszik a figurák 
az élő embert, a mesebeli manó- neveljék. Előadás után megérti mazdulaiainak és hat,gjámkegv- 
kat. Hiszen ezek a figurák való- az ember, hogy a groteszk nagy- g. Ag aifo)í(i összhangmk _ 
ban élnek, éreznek, szeretnek és f ülű, nagyorrú Hurmnek, az igaz- hányszor van ebben végzetes hi- 
gyűlölnek - talán jobban, mint ság kis bábhőse, miért volt olyan szinházainknái _ tökéletes 
sok rossz színész. Mozdulataik a vagy ellensége a fasiszta óriás- jlarmdntdjdval találkozhatunk, 
megtévesztésig egyeznek az élő nak. Megérti, mert érzi, hogy mi- 

!” ember mozdulataival és azt, amit lyen hatalmas ereje van művé- /I csehszlovák bábegyüt- 
elmondanak az igazi művészet szetének. Megérti, mert szívében te$ csok eavetlen alkalommal 
mély és mértéktartó, finom es őrzi a kis Hurmnek babfigurajat. ^ nibfecenben, de életre
kifejező eszközeivel mondjak. A es amit a szív onz azzal a fa- ^ H t „tíw
bábjátékban hozzászoktunk a szí- siszta fenevadnak természeténél é$ Q? elmondotiakon kím 
ties és mozgalmas megoldások- fogva csak baja lehetett. e(7y naqy tanulságot sokak szá-
hoz. Itt sokszor egy egesz jelene- Spejbl. cs Hurvmek színhaza móra; 7lj,lcs magasabb és alacso- 
ten keresztül egyetlen figura van emberségre, igazságra tarnt koz- hbrendü művészet, Az igazt 
csupán a színpadon. Paraszt- ben finom eszközökkel de kente- művészet _ bármilven i.
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Iparunk időszerű feladatai
Ma este előadás a Pártoktatás Házában

A Páríoktatás Házában ma este öt órakor Bebrits Lajos elvtárs 
közlekedésügyi miniszter előadást tart „Iparunk időszerű feladatai” 
címmel. Az előadáson jelenjenek meg a párt, szakszervezeti funkció" 
náriusok, az üzemek igazgatói és gazdasági vezetői.

A borsó kapálását befejezte 
a megye dolgozó parasztsága

l*árthírek

A növényápolás idejében való 
jó elvégzése az alapja a gazdag 
termésnek. Megyénk dolgozó pa­
rasztsága tehát saját jól felfogott 
érdekében is akkor cselekszik 
helyesen, ha kihasználja minden 
percét a növényápolás végzésére. 
Esős májusra számíthatunk, ez 
pedig azt jelenti, hogy fokozot­
tabban kell ápolni növényeinket, 
védeni a gaztól.

A megyei tanács mezőgazda­
sági osztályának legutóbbi jelen­
tése a növényápolási munka

gyorsulásáról ad képet. Jelenti, 
hogy a megyében már teljesen! 
befejezték a borsó kapálását, a 
cukorrépa sarabolását pedig' -már. 
közel 80 százalékban elvégezték. 
Az őszi kalászosok gyomtalanítá-!

PARTOKTATÁS HÁZA HÍREI;
péntekén délután fél 6 órakor „A

munkabér a munkaerő értekének és 
árának átalakult formája4' címmel 
konzultáció lösz a. politikai gazdaság, 
tan 1. évfolyam propagandistái cs 
hallgatói részére. Tartja: Lajos Kál­
mán M. E. 1. tagja.

Pénteken délután fél 6 órakor ..A
népgazdaság tervszerű, arányos fejlő­
désinek törvénye" címmel eegédelc- 
adáe lesz, a politikai gazdaságtan Jl. 
évfolyam propagandistái és Hallgatói 
részére Tartja: Horváth Sándor
>1. E. 1. tagja.

Gulyás Pál emlékezete
Ma este hat órakor halálának ti- 

edik évfordulója alkalmából
sa is egyre gyorsul. A munka fo- debreceni írók megemlékeznek Gu- 
kozódó üteme ezen a téren sok-Myás Pál jeles debreceni-költőről 
kai jobb, mint hz elmúlt észtén-1 Az emlékünnepséget a Magyar 
dőben s ennek eredménye lesz, Ivók Szövetségének debreceni cso- 
hogy kevesebb vadrepce virágzik portja rendezi az Esti Egyetem 2. 
majd gabonaföldjeinken és többi számú termében. Az emlékesten 
termést tudunk majd betakart-1 részlvesz Veres Péter, kétszeres
tani. Kossuth-díjas író, a Magyar írók 

Szövetségének elnöke is.

Debrecenben ezerölszáz dolgozó paraszt felt 
beadási felajánlást a kongresszus tiszteletére

Debrecen város területén a be­
adás meggyorsult az utóbbi idő­
ben. Ezelőtt egy hónappal még 
1200 hátralékos volt és ez a szám 
már 650-re csökkent. Annak, hogy 
a beadás meggyorsult, elsősorban 
az az oka, hogy fokozódik a fel­
világosító, meggyőző munka. A be" 
gyűjtési megbízottak és aktívák 
személyes jó példával járnak elől, 
mint Kádár B. Nagy Jánosné, Sza- 
lontai József, Szaíák Sándor, Be­
rek Dezső, Béres József. Nagy La­
jos, Lőrincz József és sokan 
mások.

Az elmúlt héten a város nagy" 
kiterjedésű határában 636 termelőt 
látogattak meg, köztük ötszáznál 
több hátralékost. A látogatás nyo­
mán emelkedett a beadás. A felvi­
lágosító munka végzésével egyidő" 
ben a tanács alkalmazza mind­
azokkal szemben, akiknél a jó szó 
nem használ, a helyszíni elszámol 
tatást. A törvény helyes alkalma" 
zása meghozza az eredményt, mert 
abban a körzetben, ahol legutóbb 
is elszámoltattak nyolc hátralékost, 
a többiek már teljesi telték beadá­
sukat, mielőtt rájuk került volna 
a sor.

Ä város határában már folyik a 
tervfelbontási tárgyalás a terme

lökkel. Nem idézik a városba a 
nagy távolságban lévő területekről 
a termelőket, hanem a körzetekben 
tárgyalják meg a tervet. Ezen a 
heten Nagycserén. Halápon, Ma" 
csőn, Dombostanyán, Tornyosta­
nyán beszélik meg, hogyan, miből 
és mikor teljesítsék a termelők be-

I „Felszabadult egyetemünk
című fényképpályázat

Az Orvoetudományi Egyetem »»Fel 
szabadult Egyetemünk«' címmel l'ény- 
képpályázatot hirdetett a közelmúlt­
ban. A pá'yázat határidejét sok — 
különösen városi érdeklődő kévésére 

május 20-ig meghoesz-abbítolták.
A pályázatban részt vehet minden 

amatőr fényképész, aki az egyetem 
gyógyító, oktató, kutató munkájáról, 
az intézete-k, klinikák, műhelyek tize.

adási kötelezettségüket. A terv fel" I mek életéről, a. párt. Disz tömegszer 
bontás során jó .felvilágosító mun. " Äpi'.
kaval magyarázzak meg a terme- ,k'et_
löknek, hogy nemcsak decemberben A képeket 1954 május 20-ig kell be­
kell a közfogyasztás számára hús | at]nj a. Klinika. Szakszervezeti Mizott- 
és zsír, hanem előbb is és ezért a 
hús és zsirbeadás 45 százalékát I 
szeptember 30"ig adják be.

A debreceni határban a beadás] 
teljesítésében jó példával jár elöl 
Tiba József Kanális-utcai lakos,]

fásához a „Kultúrotthon" jeligével. — 
Melléke'ni kell egy zárt. bori okot, 
melyen kívül a. jeligét belül a pályázó 
nevét ée címét kell fetttntetm. Kép 
nagyság: 18x24. A képeken fel kell lük­
tetni a gép márkáját, mellyel a, felve­
tői készült, de ezt az elbírálásnál nem 

esszük figyelembe, A képek a kul-

beérkezett képekből május 20. ulán 
kiállíláit rendezünk,

A fénykép pályázat díjai: T. díj 
500 forint II. díj 300 fornt, Hí. díi 
200 forint, IV. díj 150 forint. V. díj 
100 forint. Kultúrotthon Vezetőcége.

aki egész évi sertés, baromfi és | túrotthon tulajdonában maradnak, A 
tojásbeadását már teljesítette. Per­
jés! Mihály dombostanyai közép" 
paraszt is teljesítette egész évi hús­
beadását. Nagy András 10 holdas 
banki középparaszt a napokban 
egyszerre 30 kiló tojást adott be.

Szégyenteljesen elmaradt a be" 
adással Maller József Bellegelö 
257. szám alatti a lakos. Pintye 
György tornyostanyai, Plcbán 
György dombostanyai lakos.

A város területén a kongresszus 
tiszteletére indult verseny során 
1500-an tettek vállalást,

Színházi műsor
Ma 7-kor A nagy műtét. 3. 4 7. 10 

szelvény. Pénteken 7 kor A nagy mii- 
tét. Csokonai bérlet 9. Szombaton 7- 
kor A nagy műtét. 3 4 7. 10. szel­
vény. Vasárnap i'él 5 kor és 7-kor 
Luxemburg grófja, R. és 5. sze'vény 
Keddtől minden este 7-kor A nagy 
műtét.

Mindenütt rohamos fejlődésnek indult a növényzet Mozik műsora
Az idei rendkívüli időjárásról 

és annak hatásáról a növényzet­
re Kulin Ernő. az Országos Me­
teorológiai Intézet agrometeoro­
lógiai osztályának vezetője a kö­
vetkezőket mondotta: -

Az eső és a meleg együttes, jó­
tékony hatására a növényzet 
mindenütt rohamos fejlődésnek 
indult, és minden remény megvan 
arra, hogy a kezdeti elmaradást 
helyrehozza. 1943 előtt hidegebb

áprilisok is voltak, a későbbi 
felmelegedés után mégis jó ter­
méssel fizettek a szántóföldi nö­
vények. Persze, az időjárás nem 
minden. A termelők fordítsanak 
fokozott gondot az alapos nö­
vényápolásra, a többszöri 
lásra, gyomirtásra.

A következő napokban az ed­
digiekhez hasonló meleg és csa 
padékos időjárás várható: min 
denesetre számítanunk kell még 
hőmérsékleti visszaesésre. (MTI)

A „Néplap64 postájából
Nagy örömmel olvastam „Több 

szórakozási lehetőséget a dolgo­
zóknak!“ című cikket. Engedjék 
meg, hogy mint pedagógiával
foglalkozó fűzzem hozzá gondola­
taimat. Már is jó volna, ha lenne 
a Nagyerdőn állatkert. Az itteni 
kirándulások gazdagítanák a 
gyermekek természetrajzi, állat­
tani fogalmait. Amit a gyermek 
itt látna, tapasztalna nem felej­
tené el egyhamar. Ez nem élet­
telen, rövid ideig tartó szemlél­
tetés lenne, hanem szórakoztató
tanítás. Különösen a ritkábban 
látható állatokra gondolok, ame­
lyekkel ritkán, vagy egyáltalán 
nem találkozna a gyermeksereg
állatkert nélkül. Gondolok itt a 
rókákra — milyen mulatságosak 
voltak! Az őzikékre — milyen 
szépen legeltek. A kis ketrec sár­
ga gonosz szemű ragadozó ma­
daraira, a pompás tollazatú pá­
vára, Milyen szelídek voltak a

vadlibák, a leszórt morzsát, hogy 
felették a közvetlen közelben! 
Ilyen élményekkel gazdagodva a 
gyermekek hogyne vinnék ma-

VTG: háromnegyed 4 6, 8 órakor 
Királylány a feleségem.' Francia, film- 
vígjáték.

BÉKE: háromnegyed 4. 6 a órakor 
Marina, tore:) Uj színes szovjet film 

METEOR: háromnegyed 3, 5, cgyne 
gyed 8 órakor: Marina, sorsa. Uj 
e-zines szovjet, film.

. , HÍRADÓ délelőtt 10, 12. 2 órakor 
kapa-j Marina sorsa., délután 4. 6. 8 órakor 

Róma nyílt város. Uj olasz film.
KOSSUTH: pénteken 5 és 8 órakor 

3 óráé előadásban: Föltámadott a. ten 
ger. 1T. vészes történelmi színes ma­
gyar film,

Népnevelő I. Kismacsi Állami Gaz­
daság: Maximba,

Népnevelő II. Kcrckce tclep: Báto

Népnevelő 1.11. Járómüja.vitó V. 
Állami Áruház.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Bará­
ti becsii'et.

Népnevelő V. Szabadság-telep: Kivé. 
teles törvény.

JCl tesz a gazdám ?
A napokban végre elfeééztiltcm. 

Hallom, már hónapok óta- rólam és 
néhány tízezer t-áreamról beszél a 
város, az ország. Pár napig még 
együtt leszünk szigorú lakat, én féltő 
övizet alatt, akár egy ország arany, 
tartaléka., aztán szétszórod u-nk ä 
•zólrúzsa minden irányába és május 

negyedik vasárnapjáig már «a- boldog 
tuJajdonosok őriznek — még nagyobb 
•ondüal és izgalommal.

Ki le*»z a. gazdám? Melyik szeren. 
e*és futballrajongónak nyitom meg a 
Népstadion kapuját a nagy küzdelem 
délutánjára? Ez a kérdés nekem sem 
közömbös, engem ii? határozottan érde­
kel.

TJgy hírlik, messziről, távoli orezá 
fokból is eljönnek Budapestre erre a 
porteseményre. amelyre az cgé.iz 

földkerekség sportközvéleménye felfi­
gyel. A magyar ember tán még in- 

íbb, minta múltban ce/.intén ven­
dégszerető. Senki idegentől nem iri. 
•yeljük a. pesti Bun a part szépségeite 
agy a nyári Balaton hullámait. De 

őszintén szólva, ami a május 23-i 
magyar—angolt illeti, a pesti fútbaII- 
szurkolók aggódnak kissé: nem lesz-e 
ezen a napon túlsók vendégünk . . . 
Talán egy tengeren tú'i sport híresség 
pénztárcájába, kerülök, talán egy pá 
rizei lány parlömiilatú táskád álban tu- 
á.ok otthonra.

Lehet, hogy cseppet, sem szentimen. 
talks néző lesz a gazdám, aki a nagy 
mérk-őzée után minden érzel messég 
nélkül válik majd meg tőlem, mint 
lejárt" jegytől és azon a- májuevégi 

alkonyón már a Vorosilovúti fák 
alatt az út porában elmélkedhetek 
a múló dicsőségről éf az emberi hálát- 
an Ságról. Be lehet hogy még esz­

tendők múltán is helyem lcez. egy 
kedve»?, hangulatos vitrin csecsebecséi 
között hogy színes madarak .kecses 
porcelán figurái ée galvanizált pöt­
tömnyi gyermekcipők- között, én is se­
jtsem frissen tartani az elmúlt évek 

eziep emlékeit.

E percben még itt pihenek, gazdát» 
lanul, látszólag élettelenül. Pedig oly., 
kor romantikus, ábrándod gondolatok 
kerítenek hatalmukba: úgy érzem, 
hogy msép karriert csinálok majd fa 
egy életre szóló na.gy szerelem clin_ 
dítója leszek, kgen, tehet, hogy egy 
fiú hozzám tesz egy csokor harmatoe 
gyöngyvirágot és átnyújt egy lánynak 
(esetleg — óh, 1954! — fiú kap mez 
ajándékul egy leánytól) é$ néhány év­
tized múlva unokáknak elmesélik 
a. nagyszülők, hogy valamikor nagyon 
régen, 1954 májusában a. Népstadion 
egyik' rektorában — miközben Pus­
kásért ujjongtak. Groeicsot csodálták 
és lélekben együtt harcoltak Zaka 
riás?al — ott,, a tavaszi es tel édesben 
jöttek rá., hogy nemcsak a magyar— 
angolon, hanem egész, életükben egy. 
más mellett van a helyük.

Gazdát kereső elmélkedéseimben 
azonban vannak reális és azt hiszem 
igazságosabb gondolataim is. Megmon 
dóm tehát, hogy kié lennék lcgrzívv, 
sebben. Az egyszerű névtelen futbal'- 
drukkeré. Úgy gondolom végül én nem 
valami magas kitüntetés vagyok, nem 
juta'om, nem érdemérem. Ha nagy 
mérkőzés lesz is az az angol—magyar, 
én mégie csak egy egyszerű jegy va 
gyök. És rám igazi előjoga, azoknak 
van, akik elődeim szájait vették már 
meg és évek. évtizedek óta nem clhet. 
nek labdarúgás nélkül. Akik fullasztó 
kánikulában biztatják kedvenc csapa­
tukat, a, perzeelő napon, amikor má- 
siók árnyékban is alig bírják a. mcle. 
get; akik ziuihogó erőben és hófúvás­
ban is Uörülá'ljá.k a pályákat és r»k 
kor is lázba, hozza őket, a gól amikor 
a hőmérő tíz. lök hideget mutat. Ta­
lán végül:« egy csepeli, vagy kőbá­
nyai műhelybe kehilök újpesti ^yá: 
kémények tövébe, talán egy mester- 
ulcai szurkolóhoz, aki igazán megér­
demel engem, hisz éppen az elmúlt 
vasárnap ü't, furcsa jubileumot, éppen 
ötszázadszor veszett ös-sz-e ,% feleségé 
vei amiatt a ,,vacak meccs'1 miatt . !

KÉRI LASZLö.

SALAKPÁLYAVERSENY ÉS LABDA­
RUGÓMÉ RKÖZÉ5 A STADIONBAN
Vasárnap délután 2 órai kezdettel 

D Lokomotív a nagyerdei Stadionban 
országos meghívásos motorkerékpáros 
salakpálya versenyt rendez. A verseny 
után, fél 5.kor bonyolítják le a D. 
Lokomotív—-Pcrecesi Bányász NB JL 
mérkőzést.

RÖVID SPORTHÍREK 
Megyei asztalitenisz eredmények.

Férfiak: B. Tatarozó-D. Traktor
10:10. T). V.. Meteor—B. Pos'ás 10:10, 

-útépítő lokomotív—D. Petőfi 11:0 
B. Kinizsi—B. Lendület 11:9. Nők: 
B V. L Buh a gyár—D. Petőfi II. 11:0. 
Vasútépítő Lokomotív—B. Fáklya 
11:0. A férfiak csoportjában a D. 
Postás n nőik csoportjában a. Be­
rettyóújfaluéi Petőfi ál! a7, élen. -- 
Ma délután 5 órakor a Kinizsi pá!yán 
játsszák le a B Vörös Meteori—D. 
Poétáé megyei labdarugó bajnoki mér 
kőzést. — A röplabda bajnokság 7. 
fordulójának eredményei: Férfiak: D. 
Haladás—D. V. Lobogó 3 0 Palla.g— 
Oh a ti Traktor 3:0. B. Petőfi-—B. Szik- 

3:0, B. Lokomotív*—-Balmaz-újvárót3 
3:0. V. M. "Ruházati Bolt—Berettyó­
újfalu 5:0, Hajdúnánás'—Hajdúim 
szőrmény 5:0. Nők: B. Kinizsi—B. 
Dózsa 5:0. B. Építők—Nagyiét,a. 5:2. 
Hajdúböszörmény—D. V. Meteor 5.0 
D. Lokomotív—B. Petőfi 5:0, — Az 
MTH ma délután 3 órakor az egyete­
mi sportpályán tartja atlétikai verse 
nyét. — D. Dózsa—D. Kinizsi 5:2Í 
Ifjúsági labdarugó bajnoki mérkőző* 
Május 2?-án bonyolítja le az MRSZ 
modellező osztálya az o réz ágban első 
Ízben a. mű repülő repülő mod ebek ot- 
szá-ros bajnok-ágát. — A rádió az 
alábbi időpontokban közvetítést ad a 
Mn.gvarorezá.g — Nyugat-Nvmetov;zng 
Davi.5 Kupa, teniszmérkőzésről: péntek: 
Petőfi .rádió 20.10 szombat: Pe'őii 
lárlió 20.10. vasárnap; Kossuth rádió 
19 10. — Vasárnap a Bp, Dózsa ba:- 
n okcsap a t a, ezerepei Debrecenben a D. 
Lokomotív egyiittese ellen az országos 
kispálya kézi'abda bajnokság során.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 

Biharmegyet Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Feleiőc kiadó:
BAKCZi GYULA 

Sz.ahadsáo Lapnyomda Vállalat

VÉGLEGESEM MELBOURNE KAPTA 
AZ 1956.OS OLIMPIA RENDEZÉSÉT

Kedden reggel tartotta első ölesét 
Athénban a Nemzetközi Olimpiai Bi­
zottság 49, kongresszusa. A kengresz- 
szus döntése alapján véglegesen Mel­
bourne kapta az 1D56.0S olimpia ren­
dezését. A lövesenyek színhelyének ki. 
jelölése kérdésében későbbi időpontban 
döntenek.

FEGYELMI HATÁROZATOK

A megyei labdarugó tár,adatni szö­
vetség fegyelmi bizottsága Szüct Lajos 
játékost (D. Poétáé) 1 hétre a. játéktól 
eltiltotta.. Tömóevári János és Takács 
András (D. Vörös Meteor) játékjogát, 
felfüggesztették.

A D. Petőfi óvását — melyet a Be­
rettyóújfaluban elvesztett mérkőzés 
ügyében eziikségjátékvezető szerepléic 
miatt nyújtott be — elutasították.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nappali fel- 

hőképződé.-, néhány helyen záporeső. 
zivatar... Jdónk-nt élénk croaki. cezak- 
ke'eti Pzél, a, hőmérséklet, kissé csök­
ken. Várható hőmérsékleti értékek 
csütörtök reggel: 7—10. délben 19-22 
fok között. További kilátások: a,z éjsza. 
kai lehülce tovább erceödik.

MA DÉIjUTÁN 4—6 óráig Beli .Tó- 
zs'cf clvtár,; a. váróéi tanácshákán fc- 
gadóórát tart.

AZ ORVOSBÜÄSZSAGÜGTI SZAK. 
SZERVEZET Tiszán tú'i Bőrgyósryá* 
Szakcsoportja m-ájuei 16-án délelőtt ° 
órai kezdettel „Tudományos üléH'4 
tart a Bőrklinika tantermében.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÓ Vál 
lalat, 11. 744.301—5C-:g számú elszá- 
nio’á-yi csekk tömbje elveszett, valamint 
a vállalat áiuátvételi bélyegzője is. 
Kérjük a köztileteket, vál'álatokat, 
áruk Szolgál ások at. ceak vállalatiunk 
igazolványá-val rendelkező személy re 
ezede eszközöljenek.

DR F6NYBS PÁL SZTK rendelő­
intézeti főorvos meghalt. Temetese 
má.i'uei 14-én 3 órakor a Köztemető
díe-ravátalozójábóí. (x)

Éppen
amint a cikkből olvasom:

N i LÁGYEYö rádió és 
sukkal ezeket* az emlékeket hosz-j használt oserépknlylia eladó
szú esztendőkre, mély nyomot | Jio'dogtaiva. u. 6.
, . . * . - M , 1__ I ELADÓ Bodan mustéihagynának a gyermeki leiekben. nyilas roőlő alápincézcU

ezért mondom én is, I lakóházzal. Egy modern
,Újra I konyhabútor, — Érdeklődni ... , , . ,, , . , I Szabolcs u. 5. Homokkert.elővarázsolni a néhány evvel ez- mY ruhaezckl.ény eladó.

előtt még igazán gazdag állat-1 Bethlen utca. 59. 
kertet.“ De varázsolni varázslói) ÍRÓASZTAL kováce. 
gyorsasággal. Itt az év vége, meg ^itotojum^^ct«« bo. 
lesznek az évzárók. Ha mar a| bf,j aeONOT keresek 
tanévben nem is, de a nagy va-1 délelőtti órákra, megbíz,ha‘ó 
káció örömeihez tartozzon a I syermekszeretot Hadházi
nagyerdei kirándulás fénypontja u’B(;y enortkocei új zö'd 
a gyermekek számára — az állat-| kulikabát eladó, ' Béicsényi 
kert megtekintése! Sok segítséget u. ,

adnának az állatkert létesítésé-1 Hazai gyökere? végzők még
rendelhetők, tilletée nem 
kéflő má.jue végéig. Kiss 

nem kevésbbé az úttörők. * szöißteicp, Abaeár.
T, ,/ EGY darab elkobzott ma.Ivovtics Jnttosné I ia^ot tulajdonosa, átveheti, 

y Debrecen I ueiotai u. 15.

'iez az erdészek, a vadőrök

FEHÉR sportkocsi jó ál 
la pótban eladó, Szo-boszlai- 
úti bérház C. 5.

K A PT Á R.M É RI ,BG eladó,
Vígkedvű Mihály u 65.

GYENGÉBB tamilok taní­
tásit vállalom, oroszból 
Méli 116z tér 7. 4. ajtó 

BEJÁItöNAK ajánlkozik 
magános cltesebb nő Ker­
tész utca. 6.

80x120 ab'a.k tokkal el. 
adó Csapókért Mátyás ki­
rály utvca 49

EGÉSZ NAFI gondozásra 
gyermeket elvállalok, — 

Ugyanott jóállapotban lévő 
Philip*? rádió eladó, Saóchc. 
nyi u 16. 1. ajtó.

JÓHANGU pianinó eladó, 
M agya r-Szovjet Barátéig 
útja 51. Tóth né.

N A G Y T ELK Ü villa Szé _ 
chenyi-kertben eladó. Ér­
deklődni Vörös Hadsereg 
útja 61 TI. 8.

FEHÉR gyermek vaságy 
eladó, Arany János u. U.

KO N Y H A G A RN IT U R A, 
lel háló. festett ebédlő el­
adó. Rákóczi u. 8. hátul.

MEGVÉTELRE vagy bér. 
be keresek varrógépei Kos­
suth u. 69„ keresztépület.

KH3MÉRETÜ kombi na P- 
Rzékrcny. és véka mió eladó. 
Hatvan u. 28.

1 és feles, vagy két ló­
erős motort 110-cst cs ki­
tűnő állapotban lévő féifi 
varrógépet megvételre ke 
restink Textilruházati KSZ 
Debrecen Simonffy u 13.

ELADÓ világos kemény­
fa hálószoba., üveges ebu&sér 
L'sa.pó u. 85.

LA K ATOS és gép m tihe' y- 
nek alikalmae helyiséget 50 
—60 m2 udvavré-E'Szel bér­
be. egy 2000 mm oeúceíávol 
ságú eszterga.padot. 5—20

I
mm.es villanyfurógépet és
vili any köszörűgépet meg­
vételre keresünk Állami

Erdőgazdaság. Bajcsy 
U. 16, ÁH

TETŐFEDŐ szigetelő át 
képzős oktatót azonnal feh 
vesz az É M. 61/5. ez.
Szakipari ' Építő VállaJa- .
Péter fi a- m. 52. ÁH

KÉTLOVAS stráfszekeret 
db 1 lováé szekeret 5 db 

igá-s lószerszámot megvétel, 
ve kereti a Debreceni Do­
hánygyár. ÁH

•SZABÁSZOKAT . veszünk 
fel állandó munkára, Tán. 
ceios Cipőgyár. ÁH

JO kereseti lehctőteg me- 
lett kömüvee F^ak és segéd» 
munkásokat felvesz a Del)» 
rcecni Épiiletjavitó éti Kar. 
ban tartó Vállalat, Debrecen. 
Teleki utca, 57. ÁH

GÉP K OOSIV EZETŐK ET 
gyakorlattal azonnal felvesz 
a. Tiszántúli Épületanyag, 
fuvarozó Vállalat Debrecen. 
Sz-oboezlai út 5. ÁH

ASZTALOS ezakmunTcáso. 
kát felveszünk, Mezőgtoda. 
F-á'gi Építő Vállalat-, Hatvan
u. 1. Sí. . AH

XI. ÉVFOLYAM,

Termi
A megyei paj 

hapokban hozottl 
melószö vet, kőzetei 
tásáról. Ez a 
f;en megjelölte aj 
kát, melyeknek 
term elősző ve tkezj 
jobban megsziUj 
szilárdulás ered] 
tagság jövedelmj 
dik cs elérjük, 
célul tűztük ki, 
melőszövetkezeti i 
túlhaladja a jól I 
zépparasztok jöva 

A termelőszövj 
szilárdítása szem! 
ső politikai fclaij 
tagság egysége, 
a közös vagyonőr] 
ben egyetakar 
jón. Tcrmclőszöxj 
akkor tudnak nag 
elérni, ha a ta 
dolgozik a szövet! 
a közös vágyód 
Ilajdú-Biharban q 
feladat, mert und 
szőve tkezctünkről j 
el, hogy egy ak| 
nézeteltérések 
még előfordulni 
hogy a volt ági 
a volt középpari 
okolják a szövet.™ 
tó hibákért, a gyí 
kért s mcgfcledli 
inkábbról: a szdv| 
helye szegénypa 
raszt megkülöii\ 
döntő az, hogy 
ne a volt társi 
alapján légyénél 
hanem azt nézzék 
milyen eredménij 
gaz a szocialista 
meg valósításáért. I 

A szövetkezeti i 
egységének ez 
igen fontos felad] 
lékben a jó po] 
függ. Erre kell 
figyelniük a .jár] 
goknak s ennek] 
tevékenykedni 
pártszervezetei nel 

A mezőgazdasl 
vetkezetek parts] 
alku vast nem tű] 
szövetkezetek 
még tapasztalhat] 
szüntetéséért, a 
emeléséért, s ai] 
jár, a tagság n] 
mccvt. A párts 
a küzdelemben ti 
legszorgalmasabb]" 
sabb tagokra, .i 
pávtonkívüli akt] 
damutatóak a 
módszerek alkalmi 
ne felejtsék: a 
laszthatdtlan a 
tói. Termelőszöx] 
lárdulását, a 
emelése, a fő] 
alapozza meg s| 
indulhatnak csal 
a ma még itt-oi 
dö tenmelőszövc| 

Mozgósítsák 
zeteink a téri 
minden tagját | 
munkák időben 
való elvégzésére] 
végezzenek felvi 
a növényápolás] 
feladatainak md 
legelők, rétek gl 
szénatermés bq 
káira. A pártbij 
dítsanak nagy 
szervezetek éri]


